

# 凝聚团结抗疫共识 打造更加紧密的中非命运共同体

——非洲国家领导人、国际组织负责人和多国专家积极回应习近平主席在中非团结抗疫特别峰会上的主旨讲话

新华社北京6月17日电 综合新华社驻外记者报道:国家主席习近平17日晚在北京主持中非团结抗疫特别峰会并发表主旨讲话,强调中非要坚定不移携手抗击疫情,坚定不移推进中非合作,坚定不移践行多边主义,坚定不移推进中非友好,共同打造中非卫生健康共同体和更加紧密的中非命运共同体。

与会的非洲国家领导人、国际组织负责人以及接受采访的非洲多国专家表示,中非团结抗疫特别峰会具有特殊重要意义,再次展现了非中友谊的牢固和非中关系的韧性,进一步凝聚了团结抗疫的共识,相信在共同抗疫的斗争中,非中友谊将进一步深化。

在此次以视频形式举行的特别峰会上,非盟轮值主席、南非总统拉马福萨代表非洲国家感谢习近平主席和中国政府、中国人民为非洲抗击新冠疫情提供重要支持。他说,此

次特别峰会显示出非中之间团结的深度和韧性。新冠疫情给民众、经济和社会带来的影响将持续相当长时间,这需要我们对未来有清醒的认识并团结协作。非中团结以及更加良好的多边合作是我们赢得抗疫斗争的关键。

中非合作论坛共同主席塞内加尔总统萨勒在特别峰会上说,通过举办中非团结抗疫特别峰会,我们重申巩固非中友谊、建立命运共同体的愿望。非洲和中国共同努力,团结一致应对新冠疫情,衷心感谢中国政府和人民为此向非洲提供的重要支持。

联合国秘书长古特雷斯说,相信此次峰会将推动发展更为有力的中非合作关系。他表示,应对新冠疫情等全球挑战,国际社会需团结一致、相互支持,这是多边主义的核心,也将推动把新冠疫苗作为全球公共产品进行研发并提供给每个人。我们呼吁国际

社会行动起来帮助非洲国家加强公共卫生系统,中国与非洲的团结正是这一努力至关重要的组成部分。

世界卫生组织总干事谭德塞说,中国和非洲之间的深度合作向我们展示了战胜新冠疫情所需的全球团结和领导力。中国已经向非洲多国派出紧急医疗队,习近平主席作出的支持非洲国家和其他发展中国家抗击疫情的承诺已得到落实,我对此表示感谢。我们鼓励中国和非洲继续合作,与世界卫生组织和国际社会一道,加强卫生安全。只有通过协调和多边行动、经验分享、共同努力,我们才能够战胜新冠疫情。

在这次特别峰会上,习近平主席表示,中方承诺新冠疫苗研发完成并投入使用后愿率先惠及非洲国家。埃及艾因沙姆斯大学中国问题专家拉莎·卡迈勒就此表示,这将有助于公共卫生系统薄弱的非洲国家抗击疫情。中国倡导的互利共赢不

限于经济合作,还涵盖医疗和人道主义援助方面,将有助于解决非洲民众面临的困难。

几内亚国家卫生安全局病毒检测实验室主管马马杜·巴说,非洲和中国加强沟通,携手抗击疫情,无疑将使非中友谊更加深厚。

坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学教授汉弗莱·莫希说,此次特别峰会的召开是非洲与中国友谊和双方合作的进一步延伸。中国全力支持非洲继续合作,说明中国始终珍视中非传统友谊。合作是抗击新冠疫情的良方。

摩洛哥非洲中国合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴表示,习近平主席在特别峰会上提出的四个“坚定不移”,彰显了中国作为负责任大国的担当,“非中合作抗疫将有利于非洲国家完善公共卫生系统,助推中国和非洲在医疗领域的合作跃上新高度”。

## 墨西哥等四国当选联合国安理会非常任理事国

据新华社联合国6月17日电 (记者尚绪谦)联合国大会17日选举墨西哥、印度、挪威、爱尔兰为安理会非常任理事国,剩余一个非常任理事国席位未能决出,18日将继续选举。

安理会非常任理事国由联合国大会通过无记名投票方式选举产生,候选国需获得联大总投票数至少三分之二方可当选。此次参加选举的有7个国家,角逐5个席位。安理会非常任理事国席位按地区分配,墨西哥和印度在选举时没有竞

争对手,轻松过关;挪威、爱尔兰、加拿大争夺西欧和其他地区2个席位,挪威和爱尔兰胜出,加拿大落选;肯尼亚和吉布提争夺非洲地区1个席位,两国均未获得所需的三分之二多数,进入下一轮选举。

当天联合国192个会员国参加了投票。墨西哥获得187票,印度获得184票,挪威和爱尔兰分别获得130票和128票。

此次新当选的非常任理事国将接替多米尼加、印度尼西亚、比利时、德国和南非,从2021年1月1日开始,任期2年。



中企承建的塞尔维亚快速公路开工 这是6月17日在塞尔维亚拉伊科瓦茨拍摄的快速公路开工仪式现场。由中国山东高速集团承建的塞尔维亚伊维拉克—拉伊科瓦茨快速公路开工仪式17日在塞中部城市拉伊科瓦茨举行,塞尔维亚总统武契奇等出席。  
新华社发

## 全球疫情简报

### 丹麦在貂体内发现新冠病毒 德国肉联厂聚集性感染400人确诊

#### 全球数据

世界卫生组织:截至欧洲中部时间17日10时(北京时间17日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加119759例,达到8061550例;死亡病例较前一日增加5494例,达到440290例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间18日6时33分,全球确诊病例达8317055例,死亡病例为447581例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达2159446例,死亡病例为117663例。

#### 新闻事件

丹麦兽医和食品管理局17日发表新闻公报说,上周末在一家貂养殖场对34只貂采样检测后发现,貂体内有新冠病毒。

据德国媒体17日报道,德国北莱茵-威斯特法伦州居特斯洛县一家肉联厂近日发生新冠病毒聚集性感染事件,至少400人被确诊感染新冠病毒,约7000人被隔离。

意大利民事保护部门17日发布的疫情数据显示,该国现有新冠患者较前一天减少644人,降至23925人,患者人数是3月17日以来的最低值。

白俄罗斯卫生部17日发布的新冠疫情数据显示,过去一天该国新增确诊病例663例,这是4月23日以来单日新增确诊病例数最低值。目前,该国累计确诊病例56032例。

#### 涉华动态

世界卫生组织总干事谭德塞17日说,中非团结抗疫特别峰会是中非合作的平台之一,这样的平台对于全球加强团结、共同抗疫十分重要。

中国赴孟加拉国抗疫医疗专家组16日在孟首都达卡与当地卫生机构负责人、公共卫生专家和地区卫生协调员等进行交流,分享中国抗疫经验,获得孟方赞誉。  
(据新华社北京6月18日电)

## 美国延长针对朝鲜的国家紧急状态

据新华社华盛顿6月17日电 (记者刘品然)美国总统特朗普17日称朝鲜对美国仍构成重大威胁,宣布将2008年来延续至今的涉朝国家紧急状态延长一年,这意味着美国对朝制裁将延长。

特朗普当天通过白宫声明宣布这一决定,并就该决定致信国会。特朗普在信中称,朝鲜半岛存有武器级裂变材料并存在扩散风险,此外朝方破坏半岛稳定、威胁美军及美国盟友等政策举动对美国

国家安全、外交、经济构成非同寻常的威胁,因此他决定延长涉朝国家紧急状态。

美国总统小布什2008年签署行政令宣布涉朝国家紧急状态,并由前总统奥巴马和特朗普延续至今。

朝鲜外务相李善权12日就朝美首脑新加坡会谈两周年发表谈话时说,朝鲜对美国的对朝政策感到失望,朝鲜将进一步加强军事力量以应对美国长期性军事威胁,将其作为“不变的战略目标”。



博兹克尔当选第75届联合国大会主席  
这是6月17日在位于纽约的联合国总部拍摄的选举现场。联合国大会17日以无记名投票方式选举新一届联大主席、安理会部分非常任理事国和联合国经社理事会部分成员。来自土耳其的沃尔坎·博兹克尔当选为第75届联合国大会主席。  
新华社发

复工复产困难季 买房买车正当时

# 2020端午周口大型房·车联展

## 展会购房 再减5000元以上 展会购车 再减1000元以上 负责砍价 帮助维权 诚征展会意向客户

房展服务电话:13592220032(周先生) 车展服务电话:13592221002(侯先生)

主办单位:周口报业传媒集团 会展时间:6月25日-28日 会展地点:周口市体育中心

房展咨询电话:18639402995 15890586878 18238937615 13592279875 13673881771 13592220032 车展咨询电话:13592220030 13592221002 15638048633